饮企业齐『光

# 我市启动学科类校外培训机构"营转非"

记者 李 华

本报讯 "来了一次就办好了, 真没想到这么顺利。"近日,原营利 性机构德清县奕阳培训学校有限公 司完成"营转非"登记工作,取得 了非营利性"办学许可证",成为全 市首家营转非学科类培训机构。

据介绍,德清县奕阳培训学校 原先业务范畴主要是学科培训, 内 容涉及小学和初中的语、数、英及 课后辅导。机构负责人表示,"营转 非"意味着培训机构不得以营利为 目的,由此可以打消此前老师、学 生家长和学生们的众多顾虑,能专 心、纯粹地为学生提供语文、数学 等学科培训。

中共中央办公厅、国务院办公厅 《关于进一步减轻义务教育阶段学生 作业负担和校外培训负担的意见》中 指出,面向义务教育阶段学生的学科 类机构统一登记为非营利性机构。 教育部校外教育培训监管司经商民 政部社会组织管理局、市场监管总局 登记注册局,专门印发通知,就校外 培训机构"营改非"工作作出部署。

近日, 市教育局会同市市场监 督管理局、市民政局印发通知,对 现有学科类校外培训机构转登工作 作出具体部署,全面启动学科类校 外培训机构"营转非"工作。《通 知》要求,依法转登,加快推进。 全面规范校外培训行为,全力保障 义务教育阶段学生过重校外培训负

担得到有效减轻。对现有面向义务 教育阶段学生的营利性学科类校外 培训机构,2021年底前统一登记为 非营利性机构。

根据安排,持有办学许可证、 有意向继续从事学科类培训的营利 性机构举办者,须在2021年10月 20日前向属地教育部门提交继续办 学的申请。教育部门审核同意后, 经换发新的办学许可证、申请非营 利性法人登记、注销营业执照等程 序完成转登记后继续办学。

据悉,登记为民办非企业单位 的,不得以营利为目的,不得向出 资人、设立人或者成员分配利润, 同时必须严格按照章程开展活动, 按时参加年度检查, 主动接受业务

主管单位和登记管理机关的管理。

转型从事其他非学科类培训活 动的,分两类处置:选择剥离学科 类培训业务继续经营的, 凭教育部 门办学许可证注销文书和变更申请 相关材料,向市场监管部门申请营 业执照变更登记;原从事纯学科类 培训的机构如选择从事其他非学科 类培训的, 凭教育部门核发的办学许 可证注销文书、行业主管部门批准文 书和名称、经营范围变更申请相关材 料,可申请营业执照变更登记。

为推进"营转非"工作,我市 建立转登"一件事"联办机制,实 行"一窗受理、集成服务",并整合 优化流程,指导集中办理,极大地 缩短了"营转非"办理时间。

# 党群服务中心成了网红打卡地



记者 邵丹红

垃

"真没想到,党建也可以这么时 尚,这么接地气,这个党群服务中 心堪比网红打卡地!"日前,在南太 湖新区凤凰街道凤凰二社区党群服 务中心,参加党建联建共建活动的 王健惊喜地说道。

"我们社区围绕'凤凰向善·聚 美家园'品牌建设,以'初心守 善、热心聚善、童心至善、孝心行 善'这个主题,打造了这个集便民

记者 陆晓芬

<u>通讯员 吴亮亮</u>

本报讯 "不用的碗

筷扔进'其他垃圾',纸壳

扔进'可回收垃圾',厨

房剩菜扔进'易腐垃

圾'。"昨天,常年在杭

湖锡线跑船的船户老陈

一上岸就拿着分类好的

垃圾,来到回收处,使 用长江干线船舶水污染

物联合监管与服务信息

系统,对着垃圾桶上的

二维码扫一扫,进行精

过往约2000艘。自今年 4月德清县港航部门探索

实施"水上垃圾"标准 化分类回收以来,船舶 生活垃圾上岸 1.5 万艘 次,分类回收处理29余

为德清的绿色航道

德清县港航部门工

水上垃圾分类是一

作人员上船现场指导船

户进行生活垃圾精准投

放,让船员们慢慢培养垃

项持久性的工作,而制

度的颁布能促进工作更

好地开展。德清县交通

运输局出台全市首个面

向港口、码头、船舶行

业的垃圾分类管理办

法,将码头垃圾分类的

建设增添亮色。

圾分类的意识。

工作成效纳入镇(街道)"五水共

治"考核,并与港口经营许可延

续、变更等事项办理直接挂钩,形成

倒逼机制。同时码头作业期间,管理

人员每日巡查不得少于2次,做好巡

德清县港航部门还积极借助科技力

量,在"船E行"APP与长江经济

带船舶水污染物联合监管与服务信

息系统中实现信息共享,后台管理

员定期查看船户扫码投放情况,修

正投放扫码不准确的申请单和投放

单,并每月统计登记船舶分类垃圾

和污水上岸量,留档备查,让每一

处垃圾来源都有迹可循。

为了全面推进垃圾分类工作,

查记录,巡查记录保存至少2年。

据悉, 德清县现有 航道21条,通航总里程 222.24 公里,每日船舶

准投放。

服务、宣传教育、娱乐活动、文化 休闲、组织孵化为一体的党群服务 中心综合体。"凤凰二社区党委书记 胡思介绍,该党群服务中心面积 1000平方米,设有一站式服务大 厅、善思厅(党员活动室)、善韵房 (舞蹈房)等多元功能站室,同时引 入垃圾分类 VR 体验等设备,可以更 好地组织党员群众开展学习教育、 志愿服务、联系群众、协商议事、 "微自治"等活动。

记者了解到, 凤凰二村由于修 建年代久远,规划不够科学,社区 配套设施以及公共服务、活动场所 存在滞后等现象,为更好服务辖区 居民,营造亲民、便民环境,完善

社区组织堡垒功能, 在各级组织部 门的协调下, 市产业集团将凤凰二 村201幢作为社区用房使用,从而 提升基层党组织服务水平。

胡思告诉记者,该党群服务中 心是在社区6000多名居民期盼中建 起来的。中心布置什么内容,她们都 会征求居民意见。阵地建好了,活动 有平台,服务才能更到位,居民幸福 感也能越来越强。"现在这里活动场 所多,经常带孩子过来。"下班后来活 动室健身的陈红说,党群服务中心成 了居民群众的幸福"加油站"。

潘金娣是社区夕阳红艺术团的 成员,她和姐妹每周都会到党群服 务中心报到,一周两趟,雷打不动,因

为这里有可供她们排练和休息的场 地;一些书法、下棋爱好者空闲时也 会约上三两好友,到这里练练毛笔 字、下下棋,既可以休闲,又能陶冶情 操。"以前社区居民有事才来党群服 务中心,现在有事没事就来打卡,群 众关系更密切了。"谈起新阵地带来 的新变化,胡思喜上眉梢。

通过党群服务中心,把优质服务 送到群众身边。凤凰街道相关负责 人说,一枝一叶总关情,如今街道正 在着力推进"家门口"服务体系建设, 把党群服务中心打造成一个资源整 合、功能集成、机制有效、群众参与的 平台,让党员群众"生活小事不出社 区、教育服务就在身边"。

10月16日是世界粮食日。10月14日,湖城朝阳街道潮音社区统 战之家联合街道社工站、鸿庐艺术工作室等开展"爱粮节粮,你我同 行"主题活动。居民与学生认识五谷,体验秋收,绘制惜粮立体画。 提升爱粮、惜粮、节粮意识,争做勤俭美德传承者。

记者 王洁涵 摄

### 爱粮节粮 传承美德



# "集约流水线"助跑审判流程

### 南浔法院前三季度多项指标位居全省前三

记者 宁 杰

本报讯 记者昨天从南浔法院获 悉,今年以来,该院以"集约流水 线"赋能审判辅助,助力办案质效 进一步提升。前三季度数据统计显 示,该院民事调撤率76.99%、民事 可调撤率91.03%、正常审限内结案 率99.97%,均位居全省前三,12个 月未结案数长期清零。

为进一步深化诉源治理,今年4 月1日, 南浔法院将审判辅助事务从 审判业务部门剥离,整合全院民商 条线审判辅助资源,在全市率先探 索成立审判辅助事务集约化数字管 理中心,全方位提升人员分类管理

机制效能。"改变一个审判辅助人员 配合一个法官的全流程跟案模式, 由辅助人员点对点负责具体案件办 理中的各个环节,同时为多名法官 提供定向服务, 实现辅助事务'流 水线式'高效流转。"据该院副院长 尹建峰介绍,集约中心分为立案 组、排期送达组、保全组、调解 组、审后组、编扫组, 吸纳全院19 名审判辅助人员和4名服务外包人 员,实现资源重整、流程再造、管 理重塑,全面释放审判活力。

"从立案到调解再到还款,原本 以为这个案子至少要花上大半年时 间,没想到只要1个月,就收到了第一 笔还款。"说起南浔法院的办案效率, 市民王先生不禁为其点赞。今年8 月,王先生因一起买卖合同纠纷,将 张先生诉至法院,要求其承担欠款 1.2万元。案件立案后,排期送达组 成员,了解到张先生经济有困难无法 一次性付款,该成员便寻求庭前调解的 可能。经调解,王先生同意张先生以每 月定额支付的方式还款,并完成还款。

同时,南浔法院依托"集约流水 线",积极探索建立法官助理诉中集 约调解模式,推进民商事审判核心事 务集约化管理,并借力卷宗随案生 成、智能送达、新材料收转等数字化 改革成果,实现审判辅助事务全痕迹 可视化。截至8月底,法官助理化解 案件643件,占民商事结案数32.2%。

## 湖州府的归心交付开启理想人居

文/闻伟梅

家园的垒砌,凝聚时间的光华。 1000余个日日夜夜的匠心打造,只 为每一次归家的美好。一砖一瓦、 一草一木,皆在时光的洗礼中,凝聚 成今日的盛景。湖州府,蕴藉着每个 建筑者的匠艺与诚意,美好的设想皆 成为家的蓝本,优雅就要在这交付之 时成为生活的常态。

步入园区,触目可及的是一个以镜

面泳池为核心的中央花园,水清岸绿, 微风树影,一池潋滟久久荡漾心底,宅 间绿院,硬质铺装、各类植被以及精致 小品或水景次第铺陈,多重进阶式景观 营造出都会大宅的高雅气度。简洁修 饰着建筑立面美,规整的立面,简洁的 线条,纯净的色彩,空旷而深远。从第 一座归心社区——候潮府交付开始, 融创就营造了涵盖各个年龄段的归 心空间,让社区空间成为一种生活方 式的存在,并在归心运营的不断实践

中,收获了业主的喜爱与积极共建。

今年,融创提出IAM I生活新主 张,传递亲密、对话、陪伴、玩美、由我 五大生活态度,并在家、社区空间落 地在地化的产品解决方案。在崭新 亮相的湖州府,在书享ZONE、果壳 PARK、足迹 SPACE 等传统归心空 间配套之外,还增设了漫生活、乐活 LOHAS、梦想家直抵当代社区需求 的迭进,让空间真正具备生活内容。 在融创的归心社区里,有一群十分用

心、万分贴心的特殊"纽带"——归心 运营官。在交付当日,湖州府的归心 运营官就发起了一场场有邻、有趣、 有聚的社区活动。交付房子的同时 交付归心生活,交付当日一场场归心 活动的次第铺开,让各大归心空间迎 来了首映礼,也标志着属于湖州府的 生活之境,由此真正开启。

湖州府的归心交付,对于业主来 说是漫长等待之后的尘埃落定,而对 于营造者来说,这是另一段旅程的开 始。刚刚抵达,就又要出发,在新的 一段归心之旅中,相信我们能更好地 感受四季的轮转,发现风吹的方向, 收获麦子的成长。



图为德清县人大代表钱月芬检查摆放文明用餐

寻访代表: 德清县人大代表 钱月芬 友情供稿: 德清融媒体 沈烨冰 王家浩

德清县人大代表日前就县域内部分餐饮酒店落 实《湖州市人民代表大会常务委员会关于坚决制止 餐饮浪费行为的决定》相关情况进行寻访。寻访发 现,德清大部分酒店已经开展了有关禁止餐饮浪费 的工作,效果显著,但部分酒店包厢剩菜剩饭还一 定程度地存在,制止餐饮浪费工作还需要长期坚持。

10月13日,德清县人大代表钱月芬和记者一同 走进位于云岫南路的凤栖酒店。踏入餐饮区,醒目 的"绿色消费 光盘行动"宣传海报提醒着每位顾 客要杜绝浪费、文明用餐。该酒店负责人表示,他 们还推出了小份菜, 供顾客选择。

同样设有小份菜的还有新市镇银都大酒店,该 酒店经理许亚妹介绍,酒店每天都会安排两名绿色 点餐专员提醒顾客理性消费。顾客们纷纷表示绿色 点餐专员的作用明显。"以前请朋友吃饭时,总觉得 多点些菜才能展示自己的大方, 明知吃不了那么 多,就是不好意思少点。"前来订餐的顾客笑着告诉 记者,现在有了绿色点餐专员的提醒,不仅可以理 所当然地适量点菜,还可以帮自己省钱。

随后钱月芬和记者一起来到了莫干山大酒店的 自助餐厅,在餐厅桌子和食品展台上,"节约用餐 勤拿少取"等厉行节约、反对浪费的提示语随处可 见,餐厅负责人表示,酒店自助餐厅通过"光盘行 动"、剩餐罚款、勤拿少取、按需供应等多种方式来 减少食物浪费,引导市民文明就餐,让厉行节约、 反对浪费落到实处。

在乾元镇一家名为"德一楼"的餐馆内,钱月 芬发现拒绝餐饮浪费宣传做得十分到位,每一张桌 面或粘贴或摆放文明用餐的宣传标语。餐馆负责人沈敏霞表示,随 着"光盘行动"逐渐深入人心,厨余垃圾正日益减少,"以前至少有10

桶饭菜被浪费,现在我们每天的厨余垃圾最多只有2桶。"沈敏霞说。 随后,钱月芬同记者一起来到了洛舍镇洛漾舸饭店,一条走 廊上张贴着各种宣传海报、标识标语。"这是我们饭店的'光盘走 廊',客人们用餐时会经过这里,提醒他们厉行节俭,文明用

代表感言: 一粥一饭, 当思来之不易; 半丝半缕, 恒念物力 维艰。德清县积极推行节俭文明用餐,让节约粮食、理性消费的 意识深深植入老百姓心中。餐饮企业应该从被动宣传到主动引 导,从源头上杜绝餐饮浪费,形成良性循环。

### 市政协赴长兴县 开展"送卫生下乡"活动

记者 崔松云 王佳平

餐。"该饭店负责人说道。

本报讯 昨天, 市政协组织 来自农工党、医卫界别的部分 市政协委员及市各大医院的专 家,赴长兴县煤山镇开展"送 卫生下乡"活动。

一大早,委员及专家们组 成三个小分队,针对不同群体 分别开展服务活动。在煤山镇 访贤村文化礼堂, 一场别开生 面的中医养生知识讲座,为当 地百姓普及健康养生知识、传 播健康生活理念; 在五通山 村,来自中医内科、心内科的

专家们,上门为卧病在床的老 人进行耐心细致地检查, 注意事项,提供健康服务。

在煤山镇白岘卫生院,11 名来自湖城各大医院科室的市 政协委员及专家们,现场为200 多名当地群众提供量血压、测 血糖以及疑难杂症诊断服务, 他们认真倾听每一位群众的咨 询,详细解答群众关于常见 病、多发病的预防诊治及愈后 康复相关问题。这也是市政协 连续第五年在此开展此类活 动,受到了当地群众的欢迎和 好评。

#### 执青春之笔 绘时代画卷



为丰富同学们校园生活,长兴县华盛高级中学扎实推动"双 减"工作,开展主题墙绘活动,涵盖坚定不移跟党走、传承中华传 统文化、当今青年们的使命、改革开放以来的变化和发展、共同富 裕、绿水青山就是金山银山理念6大主题。 通讯员 卢晓琪 摄

某男婴,2020年8月26日(估)出生,于2020年8 月26日发现被遗弃在练市镇施浩村施浩桥东堍路边树 下。请以上弃婴的生父母或其他监护人自公告之日起 60天内,到湖州市儿童福利院认领,逾期未认领的,视为查找 不到生父母的弃婴。联系电话:2042606。 湖州市儿童福利院

□本报地址:湖州仁皇山路588号

邮编:313000

电子邮箱:hzrb118yeban@163.com

党报热线:2399789

发行热线:2399731

广告热线:2399773

公告热线:2399787

一版责编:刘 珏

2021年10月16日